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      „12”  februarie 2010 

 
mun. Chişinău 

 
               Nr. 102 

 
Cu privire la Comisia pentru Situaţii 
Excepţionale a Ministerului Sănătăţii  
 
 În baza articolului 18 (al.4) al Legii cu privire la protecţia civilă nr.271-
XIII  din 9 noiembrie 1994, Hotărîrii Guvernului RM nr. 1340   din 04.12.2001 cu 
privire la Comisia pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova, în scopul 
îndeplinirii funcţiilor executive şi de dispoziţie pentru prevenire şi acţiuni în 
situaţii excepţionale, generate de calamităţi naturale şi ecologice, avarii de mari 
proporţii, catastrofe, incendii, epidemii, alte fenomene periculoase, precum şi în 
cazul declanşării urgenţelor în sănătate publică, în temeiul prevederilor punctului 8 
al Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Sănătăţii 
aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 777 din 27 noiembrie 2009, 

  
 O R D O N: 
 
1. Se aprobă: 
 Componenţa nominală  a Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a 

Ministerului Sănătăţii, conform anexei nr.1; 
Regulamentul Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Ministerului Sănătăţii, 

conform anexei nr.2. 
2. Hotărîrile şi dispoziţiile Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a 

Ministerului Sănătăţii sunt executorii pentru toate instituţiile sistemului sănătăţii 
din ţară, indiferent de subordine şi forma juridică de organizare. 

3. Se stabileşte că, în caz de eliberare a membrilor Comisiei din funcţiile 
deţinute, atribuţiile lor în cadrul Comisiei vor fi exercitate de persoanele nou-
desemnate în funcţiile respective, fără a fi emis un nou ordin al Ministrului 
Sănătăţii. 

4. În cazul primirii deciziei privind desfăşurarea Centrului operativ de 
dirijare se stabileşte sala de protocol (etajul I) din incinta Ministerului Sănătăţii în 
calitate de încăpere de lucru a acestuia. 
  5. Se abrogă ordinul Ministrului Sănătăţii nr.257 din 26 iunie 2007 „Cu 
privire la Comisia pentru Situaţii Excepţionale a Ministerului Sănătăţii”. 

 
 
Ministru                  Semnătura                    Vladimir HOTINEANU 



                                                                                       Anexă nr.1 
                                                                               la ordinul MS nr.102  
                                                                               din „ 12 ” februarie 2010 

 
 
 

Componenţa nominală 
a Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Ministerului Sănătăţii 

 
HOTINEANU Vladimir      - Ministrul Sănătăţii, preşedinte al Comisiei 
MAGDEI Mihail                 - viceministru, medic-şef sanitar de stat,  
                                               prim-vicepreşedinte al Comisiei 
GRAMA Octavian               - viceministru, vicepreşedinte al Comisiei 
ŢURCANU Gheorghe         - viceministru, vicepreşedinte al Comisiei 
                                             - şef Serviciu protecţie şi urgenţe în sănătate publică 
                                               a DPSP a MS, secretar al Comisiei 
ARNAUT Nicolae               - şef Cabinetul ministrului, MS 
SERBULENCO Aliona       - şef Direcţie politici în sănătate publică, MS 
ZATÎC Tatiana                     - şef Direcţie politici în asistenţă medicală, MS 
TOPCHIN Ludmila             - şef Direcţie politici în domeniul medicamentelor şi  
                                               dispozitivelor medicale, MS 
SAVA Valeriu                      - şef Direcţie politici buget şi finanţe, MS 
                                              - şef Serviciul de presă, MS  
BUGA Mircea                      - director Companie Naţională Asigurări în  
                                                Medicină 
CIOBANU Gheorghe           - director general al IMSP Centrul Naţional     
                                                Ştiinţifico-Practic  Medicină de Urgenţă 
BENEŞ Oleg                        - director general al IMSP Centrul Naţional     
                                                Ştiinţifico-Practic  Medicină Preventivă 
ONILOV Nicolae                 - director general al Agenţiei Medicamentului 
CEBOTARI Svetlana           - director al Centrului Naţional Transfuzie Sînge 
DIATIŞEN Victor                - director al IMSP Spitalul Clinic de Boli    
                                                Infecţioase ,,Toma  Ciorbă” 
SUVEICĂ Luminiţa             - director al Direcţiei Sănătăţii a Consiliului  
                                                Municipal Chişinău 
PÎSLA Mihail                       - şef Centru Medicina Calamităţilor, IMSP CNŞPMU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                          



                                                                                         Anexă nr.2 
                                                                               la ordinul MS nr.102  
                                                                               din „ 12”  februarie 2010 

 
Regulamentul 

Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Ministerului Sănătăţii 
 
I. Dispoziţii generale 
 
1. Prezentul Regulament determină sarcinile principale, modul de organizare 

şi funcţionare a Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Ministerului Sănătăţii (în 
continuare - Comisie). 

 
2. Comisia este un organ coordonator, creat pentru asigurarea unui grad 

adecvat de pregătire a sistemului sănătăţii pentru eventualele situaţii excepţionale 
şi urgenţe în sănătatea publică, precum şi pentru exercitarea conducerii generale cu 
acţiunile de prevenire, diminuare, răspuns, lichidare şi restabilire ulterioară a 
consecinţelor acestora. 

 
3. Preşedintele Comisiei este Ministrul Sănătăţii. În componenţa Comisiei 

intră vicepreşedinţii, secretarul şi membrii Comisiei. Unul din vicepreşedinţii 
Comisiei se desemnează prim-vicepreşedinte. Componenţa Comisiei este aprobată 
prin ordinul Ministrului Sănătăţii. În caz de eliberare a membrilor Comisiei din 
funcţiile deţinute, atribuţiile lor în cadrul Comisiei se exercită de persoanele nou-
desemnate în funcţiile respective, fără a fi emis un nou ordin al Ministrului 
Sănătăţii. La şedinţele Comisiei, prin decizia preşedintelui acesteia, pot fi invitate 
şi alte persoane, reieşind din specificul situaţiei create sau problemelor abordate. 

 
4. Activitatea Comisiei este reglementată de legislaţia în vigoare a 

Republicii Moldova, decretele Preşedintelui Republicii Moldova, hotărîrile 
Guvernului, hotărîrile Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova, 
hotărîrile Comisiei naţionale extraordinare de sănătate publică, prezentul 
Regulament, ordinele, dispoziţiile şi indicaţiile Ministrului Sănătăţii. 

  
5. În acţiunile impuse de situaţiile excepţionale documentul operativ de bază 

al Comisiei este Planul asistenţei medicale populaţiei Republicii Moldova în 
situaţii excepţionale. 

 
6. În scopul pregătirii  membrilor Comisiei pentru acţiuni în situaţii 

excepţionale, se planifică şi se efectuează instruiri şi antrenamente planice, care se 
desfăşoară cel puţin de două ori pe an. 

 
 II. Sarcinile şi atribuţiile Comisiei 

 
7. Sarcinile de bază ale Comisiei sunt: 



mobilizarea şi coordonarea măsurilor întreprinse în cadrul activităţii 
sistemului sănătăţii din ţară în vederea asigurării unui grad adecvat de pregătire 
pentru eventualele situaţii excepţionale şi urgenţe în sănătatea publică; 

exercitarea conducerii generale şi conjugarea eforturilor tuturor 
componentelor sistemului sănătăţii orientate spre prevenirea, diminuarea, răspunsul 
prompt şi eficient, lichidarea şi restabilirea ulterioară a consecinţelor situaţiilor 
excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică; 

asigurarea informării populaţiei despre cauzele şi proporţiile urgenţelor de 
sănătate publică, măsurile întreprinse pentru prevenirea şi lichidarea consecinţelor 
acestora, familiarizarea populaţiei cu regulile de comportament în situaţii 
excepţionale şi urgenţe de sănătate publică. 

 
 8. În vederea realizării sarcinilor sale, Comisia exercită următoarele 

atribuţii:  
evaluarea riscurilor impactului factorilor, care pot cauza situaţii excepţionale 

şi urgenţe de sănătate publică;  
elaborarea programelor şi planurilor naţionale de pregătire, răspuns şi 

lichidare a consecinţelor medicale ale situaţiilor excepţionale şi urgenţelor de 
sănătate publică şi coordonarea realizării acestora;  

elaborarea şi înaintarea propunerilor către Guvern, Comisia pentru Situaţii 
Excepţionale a Republicii Moldova, Comisia naţională extraordinară de sănătate 
publică privind asigurarea pregătirii, răspunsului şi lichidării consecinţelor 
situaţiilor excepţionale, inclusiv propuneri de a declara/anulara starea de urgenţă în 
sănătatea publică; 

estimarea volumului mijloacelor materiale şi financiare necesare pentru 
pregătire şi intervenţie în cazul declanşării situaţiilor excepţionale şi urgenţelor de 
sănătate publică şi întreprinderea măsurilor de asigurare cu ele a sistemului 
sănătăţii la nivelul corespunzător;   

asigurarea menţinerii componentelor Sistemului medical naţional de răspuns 
la urgenţe de sănătate publică în stare de permanentă pregătire pentru a reacţiona la 
eventualele situaţii excepţionale şi urgenţe de sănătate publică;; 

dirijarea şi coordonarea la nivel naţional cu acţiunile de prevenire şi răspuns 
întreprinse de sistemul sănătăţii în cazul pericolului sau declanşării situaţiilor 
excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică, precum şi lichidare a consecinţelor 
acestora;  

asigurarea protecţiei medicale a populaţiei de acţiunea factorilor vătămători 
generaţi de situaţiile excepţionale; 

informarea şi instruirea populaţiei privind pericolele, căile de prevenire şi 
regulile de comportament în cazul situaţiilor excepţionale şi urgenţelor de sănătate 
publică; 
 verificarea gradului de pregătire şi a capacităţii de intervenţie a instituţiilor, 
serviciilor şi formaţiunilor medico-sanitare în situaţii excepţionale şi urgenţe de 
sănătate publică; 

monitorizarea şi evaluarea periodică a realizării hotărîrilor Comisiei şi 
măsurilor întreprinse în acest sens. 

 



III. Drepturile Comisiei 
 
9. Comisia are dreptul: 
să adopte, în limitele competenţei sale, hotărîri şi să le emită sub formă de 

procese-verbale sau dispoziţii. Dispoziţiile Comisiei sunt obligatorii pentru 
conducătorii tuturor instituţiilor şi formaţiunilor sistemului sănătăţii din ţară; 

să adopte decizii privind utilizarea mijloacelor financiare şi materiale pentru 
lichidarea consecinţelor medicale ale situaţiilor excepţionale şi acordarea ajutorului 
necesar populaţiei afectate; 

să controleze lucrul comisiilor pentru situaţii excepţionale ale instituţiilor 
medico-sanitare şi să examineze în şedinţele sale  rapoartele conducătorilor 
acestora; 

să efectueze controale şi expertize, cu antrenarea instituţiilor şi specialiştilor 
în materie, în vederea prevenirii avariilor, catastrofelor, calamităţilor, cazurilor de 
boli infecţioase, intoxicaţii în masă a populaţiei, depistării cauzelor şi consecinţelor 
acestora, sporirii siguranţei protecţiei populaţiei, mediului ambiant şi stabilităţii 
funcţionării instituţiilor medico-sanitare; 

să antreneze forţele şi mijloacele necesare ale sistemului sănătăţii pentru 
desfăşurarea lucrărilor de lichidare a consecinţelor medicale ale situaţiilor 
excepţionale; 
 
 IV. Organizarea activităţii Comisiei 

 
10. Comisia activează în baza planului anual. Şedinţele de lucru ale Comisiei 

se convoacă ori de cîte ori este necesar, dar cel puţin o dată în semestru.  
11. În cazuri speciale, la decizia preşedintelui Comisiei, şedinţele acesteia 

pot avea loc cu ieşire în teritoriu. 
12. Chestiunile examinate la şedinţele Comisiei şi deciziile adoptate se 

consemnează în procese-verbale, semnate de preşedintele şi secretarul acesteia. 
13. În caz de pericol sau declanşare a situaţiilor excepţionale Comisia: 
organizează realizarea Planului de asistenţă medicală a populaţiei în situaţi 

excepţionale, precum şi a altor planuri şi documente de directivă; 
efectuează colectarea datelor privind situaţia creată, examinează caracterul, 

cauzele declanşării şi proporţiile situaţiei excepţionale, precizează numărul 
lezaţilor (bolnavilor), caracterul şi gravitatea leziunilor, estimează necesităţile de 
medicamente, vaccinuri, dezinfectante, materiale medico-sanitare, transport 
sanitar, etc., prognozează evoluarea situaţiei, adoptă decizii cu privire la aplicarea 
unor măsuri urgente, precum şi unor măsuri ulterioare de protecţie a populaţiei, 
teritoriului şi patrimoniului, localizarea şi lichidarea consecinţelor medicale ale 
situaţiei excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică; 

informează Guvernul, Comisia pentru Situaţii Excepţionale a Republicii 
Moldova, Comisia naţională extraordinară de sănătate publică privind evoluarea 
situaţiei, măsurile care au fost şi care urmează a fi întreprinse, elaborează şi 
prezentă spre aprobare propuneri concrete ce ţin de prevenirea/diminuarea şi 
lichidarea posibilelor consecinţe medicale ale situaţiei excepţionale, inclusiv 
propunerile de a declara starea de urgenţă în sănătatea publică; 



monitorizează modul de desfăşurare a lucrărilor de salvare şi acordare a 
asistenţei medicale populaţiei în situaţii excepţionale, adoptă decizii pentru 
asigurarea lor oportună cu forţele şi mijloacele necesare; 

audiază rapoartele factorilor de decizie privind măsurile întreprinse şi 
eficacitatea acestora; 

asigură informarea populaţiei, prin intermediul mass-media, despre cauzele 
şi proporţiile calamităţii, măsurile întreprinse de Ministerul Sănătăţii pentru 
prevenirea pericolului şi lichidarea consecinţelor acesteia, aduce la cunoştinţa 
populaţiei regulile de comportare în situaţii excepţionale; 

 
 V. Centrul operativ de dirijare al Comisiei 
 

14. La decizia Comisiei, în cazul pericolului sau declanşării unor situaţii 
excepţionale de proporţii pe lîngă Comisia pentru Situaţii Excepţionale se 
desfăşoară Centrul operativ de dirijare (în continuare - Centrul operativ).   

Sarcina de bază a Centrului operativ este asigurarea activităţii eficiente şi 
neîntrerupte a Comisiei.  

Nucleul Centrului operativ îl constituie efectivul Centrului Republican 
Medicina Calamităţilor, care, în dependenţă de situaţie se completează cu 
specialişti din diferite domenii şi instituţii medico-sanitare. Locul de lucru al 
Centrului operativ se stabileşte în una din încăperile clădirii Ministerului Sănătăţii, 
care în prealabil se dotează cu mijloace de legătură, tehnică de calcul, rechizite de 
birou, hărţi, registre de evidenţă, etc. 

Responsabil pentru activitatea Centrului operativ este şeful Centrului 
Republican Medicina Calamităţilor 

15. În vederea realizării sarcinilor încredinţate, Centrul operativ exercită 
următoarele atribuţii: 

În condiţiile pericolului de declanşare a situaţiei excepţionale: 
 precizarea şi concretizarea acţiunilor prevăzute în planurile de asistenţă 
medicală a populaţiei în situaţii excepţionale; 

verificarea gradului de pregătire a componentelor Sistemului medical 
naţional de răspuns la urgenţe de sănătate publică pentru acţiuni în situaţii 
excepţionale; 
 acumularea din toate sursele disponibile, generalizarea şi analiza informaţiei 
privind gradul pericolului de declanşare a situaţiei excepţionale cu prognozarea 
evoluării evenimentelor şi a posibilelor consecinţe medico-sanitare; 
 elaborarea şi prezentarea Comisiei a propunerilor orientate spre 
prevenirea/diminuarea posibilelor consecinţe medico-sanitare ale situaţiei 
excepţionale; 
 menţinerea legăturii şi cooperarea permanentă cu instituţiile şi serviciile 
relevante ale altor organe ale  administraţiei publice centrale şi locale;  
 monitorizarea şi controlul îndeplinirii deciziilor Comisiei, ordinelor şi 
dispoziţiilor Ministerului Sănătăţii. 

În condiţiile declanşării situaţiei excepţionale: 
 organizarea realizării planurilor de asistenţă medicală  populaţiei în situaţii 
excepţionale; 



asigurarea dirijării neîntrerupte şi operative de către Comisie cu serviciile, 
formaţiunile şi instituţiile medicale implicate în acţiunile de răspuns şi lichidare a 
consecinţelor medicale ale situaţiei excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică; 

aducerea la cunoştinţa executorilor a deciziilor  primite de către Comisie şi 
Ministerul Sănătăţii, controlul realizării acestora şi evidenţa măsurilor îndeplinite; 

acumularea informaţiei din focare, analiza ei şi evaluarea eficacităţii 
activităţilor efectuate, înaintarea propunerilor îndreptate spre ameliorarea cît mai 
grabnică a situaţiei; 

informarea permanentă a Comisiei şi conducerii Ministerului Sănătăţii 
privind toate măsurile întreprinse şi mersul lucrărilor de lichidare a consecinţelor 
medicale ale situaţiei excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică. 

  
  
 
  
 


	 

